

立更为良性的产业生态打下坚实基础。

科幻电影是电影类型中的重要分支,拥有广阔的市场空间。过去一段时间,受投资规模、制作能力、技术水平、创作经验等方面的制约,我国电影市场科幻题材相对匮乏。

科幻电影不够“硬核”,不仅取决于技术高度,更取决于思想艺术高度。我国电影产业越来越成熟,在技术水平和工业化方面突飞猛进。

另一方面,中国科幻电影必须坚持“本土化”的创作道路。简单模仿国外,照搬西方模式不可能有持久生命力。



姜天骄

文体市场面面观

这个暑期档,电影市场刮起科幻风。影片《独行月球》上映10天总票房就突破20亿元。

比票房数据更令人欣喜的是,越来越多的电影人尝试在作品中融入科幻元素。

暑期档电影市场的科幻热看似异军突起,实则是厚积薄发。其背后是国家综合实力、科技水平的增强。

科幻电影的发展还受益于政策支持。2020年,国家电影局、中国科协印发了《关于促进科幻电影发展的若干意见》。

科幻热背后是中国电影工业实力不断夯实。《独行月球》为了模拟真实月面,在6000平方米的影棚中铺设200吨沙石模拟月面粉尘。

从严抓好疫情防控工作

西藏防疫物资保供储备充足

本报拉萨8月12日讯(记者代玲、贺建明)从西藏自治区新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,目前西藏防疫物资保供储备充足。

西藏自治区经信厅新闻发言人、副厅长郭翔介绍,西藏储备了医用外科口罩1.46亿只、医用防护口罩(N95)200万只、防护服200万套、防护面罩50万个、护目镜50万副、医用防护手套80万双、酒精等各

类消杀用品10万升,核酸检测试剂600万剂。

西藏进一步强化了物资保供机制。据悉,西藏自治区成立了物资保障组,负责防疫物资保障工作,所有防疫物资依法按程序采购,确保质量和安全。

闻令即动,担任解放军赴巴基斯坦抗疫专家组组长,率队执行抗击新冠肺炎疫情任务。

他不顾个人安危,率先进入新冠病房;他率5人医疗小组前出1200多公里,赴巴疫情最重的拉合尔和卡拉奇指导疫情防控和病人救治。

周飞虎和他的战友们受到巴总统和中国驻巴大使的盛赞:用实际行动,模范增进了中巴友谊。

有人问他:是什么样的力量让你无惧无畏?

他说:“医学前面有个军字,无论硕士博士,首先要当好战士。”

文/新华社记者 杨晓敏 (据新华社电)

最美新时代革命军人

国防大学联合作战学院教授平志伟——

为国锻造胜战英才

学术成果,平志伟34岁被破格评为副教授,36岁再次被破格评为教授,成为学院当时最年轻的博士生导师。

2017年国防大学联合作战学院调整组建后,平志伟面临从陆军合同战术到战区联合作战指挥的学科专业转型。

“恶补军事知识、到战区当‘学生’……从军种到联合、从战术到战役、从战法到战区指挥控制,他攻克学术难题,牵头新学科建设,实现多重‘跨界’。”

教为战,研为战。如今,平志伟每年都要作为专家参与指导军委、战区组织的

人情味儿。“ICU是个神秘而恐惧的地方,但这里确实也有太多的温暖与感动,更有太多的‘人间烟火’……”

“ICU是个神秘而恐惧的地方,但这里确实也有太多的温暖与感动,更有太多的‘人间烟火’……”周飞虎常常告诫医护人员,每个生命的背后,都是一个家庭,有爱他的人,有他爱的人,ICU是个有爱的地方,分分秒秒都要尊重每个生命。

保持这份医者仁心,他带领的重症医学科救治成功率始终保持在95%以上,使成千上万曾经死亡线上挣扎的重症患者重获新生。

2020年,新冠肺炎疫情暴发。周飞虎

江苏绘就“强富美高”新画卷

本报南京8月12日讯(记者薛海燕)“中国这十年·江苏”主题新闻发布会12日在南京举行,介绍江苏经济社会发展新成就。

江苏省委书记吴政隆表示,习近平总书记为江苏擘画了“经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高”的宏伟蓝图,赋予江苏“争当表率、争做示范、走在前列”的光荣使命。

吴政隆介绍,十年来,江苏坚定不移以新发展理念引领高质量发展,

高水平全面建成小康社会。全省地区生产总值连跨6个万亿元台阶,从2012年的5.37万亿元跃升至2021年的11.64万亿元,人均地区生产总值超过2万美元;实体经济占全省经济总量80%以上,数字经济规模超5万亿元,粮食总产量稳定在700亿斤以上。

江苏深入践行以人民为中心的发展思想,百姓富的成果更加丰硕。目前,江苏居民人均可支配收

入翻了一番,城镇居民、农村居民收入均居全国前列。此外,江苏城镇新增就业年均超过140万人,基本公共服务标准化实现度超过90%,人民群众获得感、幸福感、安全感明显增强。

江苏坚持生态优先、绿色发展。全省主要污染物排放总量持续下降,2021年生态环境质量指标持续创有监测记录以来最好水平。

江苏社会文明程度高的标识更加鲜明,人民群众的精神生活丰富多

彩。江苏坚持物质文明、精神文明两手抓,社会主义核心价值观深入人心,文化惠民工程扎实推进,公共文化设施实现城乡全覆盖,公民文化素养达到新高度,文化强国建设跃上新台阶。

江苏省省长许昆林表示,为实现“强富美高”新蓝图,江苏多维度、立体化、全方位推动营商环境持续优化,努力打造综合最优的政策环境、公平有序的市场环境、高效便利的政务环境、公正透明的法治环境、亲商安商的人文环境,使一流营商环境成为江苏经济发展新变量、对外开放新标识、区域竞争新优势。

共促5G融合发展

——2022世界5G大会聚焦科技创新和数字化变革

本报记者 吴浩

部副部长张云明表示,要坚持适度超前原则,稳妥有序开展5G网络建设,持续提升网络覆盖的深度和广度。

中国电信集团有限公司董事长柯瑞文表示,中国电信将以云网融合为基础,以应用为驱动,不断拓展应用,AI智能、安全可靠、绿色低碳等5G新生态。

任,中国工程院院士赵春江认为,智慧农业不单纯是信息技术的应用,而是多个生产要素组合以后导致生产要素变革。

当前,我国经济正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,推动经济数字化转型、提升产业链供应链现代化水平已成为必然选择。

“5G是经济社会发展的强大引擎,开启了万物互联、人机交互、智能引领新时代。”黑龙江省委书记许勤表示,要共同分享5G快速发展新机遇,推进5G网络全面覆盖,促进5G技术迭代升级,以科技创新和数字化变革催生发展新动能。

当前,5G技术作为数字经济发展的关键支撑,正加速影响和推动全球数字化转型进程。数据显示,截至今年6月份,我国建成5G基站185.4万个,占全国移动通信基站数的17.9%;5G移动用户4.55亿,占移动用户数的27.3%,5G基站和用户数均占全球60%以上。

“要紧抓5G发展历史机遇,着力提升5G产业链供应链现代化水平,全面推进5G的商用部署和规模化应用,培育壮大经济发展新动能,让5G更好赋能实体、服务社会、造福人民。”工信



武汉东站开通运营

本报武汉8月12日讯(记者柳洁)12日7点26分,首趟城际列车C5627次列车从武汉东站始发开往黄冈东站,标志着武汉第四座大型客运站武汉东站正式开通运营。

武汉东站是武汉“1+8”城市圈综合交通枢纽站,为促进同城化发展、助力城市圈经济提速提供运力支持。

图为武汉东站全景。张璨龙摄(中经视觉)

贵阳花溪旧城城市更新

“三改”(棚户区、老旧小区和背街小巷改造)为抓手,持续推进城市更新,既让商圈提质升级,又延续了城市文脉。

花溪区素有“高原明珠”美誉,该区核心商业区十字街承载了市民对花溪的传统记忆,也承担着花溪公园的综合配套服务功能,是贵阳重要的旅游名片。

花溪区有关部门主动问需于民,动员和组织参改小区居民全程参与。“我们按照15分钟生活圈规范要求推进老旧小区改造,组织党员志愿服务队听取居民意见,居民缺什么就补什么、需要什么就建什么,着力补齐短板,完善功能配套,推动城市更新,全力打造安全健康、管理有序的社区。”

“三改”启动后,花溪区全面治理“顽疾”,先后拆除无证建筑534处,新建雨水排水系统,强电、弱电缆线全部迁改入地,实现了旧貌换新颜。

茶武纪是十字街一家网红茶馆,创始人黄永生告诉记者,刚到十字街时,虽然人流量很大,但街上的品牌参差不齐,商业布局杂乱无章,如今业态逐渐丰富有序,我也抢抓机会更新了店铺,配合十字街的文旅规划,让品牌焕然一新。

环境变了模样,但城市文脉得以赓续。茶武纪是十字街一家网红茶馆,创始人黄永生告诉记者,刚到十字街时,虽然人流量很大,但街上的品牌参差不齐,商业布局杂乱无章,如今业态逐渐丰富有序,我也抢抓机会更新了店铺,配合十字街的文旅规划,让品牌焕然一新。

守护生命之门

解放军总医院第一医学中心重症医学科主任周飞虎——

“速尿20毫克,西地兰0.4毫克……”深夜,解放军总医院第一医学中心重症医学科(ICU),又是一幕惊心动魄、命悬一线的抢救时刻。

重症医学科主任周飞虎,从医近30年,在ICU一干就是19年。日复一日地与死神赛跑,正是他生命中最熟悉、最重要的内容。差不多每天早晨6点半,周飞虎都准时出现在科里;每次查房,他都极其敏感地捕捉到稍不留神就错过的蛛丝马迹,准确果断地给出应对措施。

周飞虎的“快”,已是工作常态,就像他

的名字一样,不容半秒迟疑——“只有争分夺秒,才能从病魔中抢回更多的重症患者。”

多年来,正是凭着“生命相托、永不言弃”的信念,周飞虎在重症医学科这个被称为“横跨内、外、妇、儿的危重症病人救治聚集地”、在“创伤性多脏器功能不全”“脓毒症”“血液净化”“劳力型热射病”等重症救治方面均取得良好疗效,受到患者好评。

在很多人看来,ICU与外界的距离,就是生与死之间的距离。但在这里,“拉一拉病人的手、掖一掖被角、开开玩笑、拥抱着患者”,让ICU的“神秘”多了浓浓的

一排铁皮书柜,一张棕红色办公桌,一把木质椅子,一个表面磨得泛白的单人沙发……在这间10余平方米的办公室里,国防大学联合作战学院教授平志伟,数十年如一日,紧贴新型军事人才培养需求,紧盯军事理论研究最前沿展开教学科研。

多次获国家和军队级教学成果一等奖、全军军事科研优秀成果奖,被表彰为全国教材建设先进个人、全军备战标兵个人、全军优秀教师,主讲课程获国家精品课程和军队院校优质课程,荣立二等功1次、三等功6次……一项项荣誉奖项,是对平志伟立足打赢育人才、矢志强军搞科研的最好“注解”。

春风无形绿满院。在2018年全军优秀教师评比中,平志伟和曾经的学生、陆军步兵学院副教授苏冠峰同时上榜;在院校科研奖项评比中,他也经常与学生同时上榜;还有很多学生已走上旅团主官岗